中国水重氮

"防疫补助"为企业送上"定心丸"

□ 全媒记者 陈俊杰 通讯员 顾肖艳



"师傅,给您检查过了,材料都 是齐全的,请根据申请表样本的示 范内容把资料填一下。"

日前,杭州市交通运输局联合 杭州市财政局发布《关于印发杭州 市公路水路运输企业防疫补助政策 实施细则的通知》,以"真金白银"助 企纾困。9月10日是中秋佳节,杭 州市交通运输行政执法队主城区执 法大队和各港航执法大队的大厅里 却依然门庭若市,不少货运企业负 责人、船户手拿资料,在大厅咨询和 申请"防疫补助"。

多渠道多形式宣传政策

据统计,符合此次防疫补助申 请条件的主城区货运企业共1506 家,共计车辆17289辆;杭州全市共 有水路运输个体经营户1212户,经 营内河货运船舶 1290艘,补助申请 的时间紧、对象多。

为让所有符合申请条件的普货 企业、船户能够及时办理申请,实实 在在享受到补助政策,杭州市交通 执法队第一时间对有关政策进行了 研究学习,以最快速度完成人员培 训,并分别在上城、拱墅、西湖、滨江 执法大队设置办理窗口,受理辖区 货运企业的申请材料;同时针对杭 州航区航道绵长、分散的特点,在内 河、钱江、运河、萧山、富阳、临安、 桐庐、建德、淳安港航执法大队设置 了办理窗口,就近受理辖区个体船

货运行业从业人员多元多向、 流动性强,为了让企业、船户及时知 晓政策,执法人员们使出了"浑身解 数",通过多种形式、多种渠道进行 宣传-

城区大队通过日常行业管理的 QQ、微信群群发消息,迅速梳理符 合条件企业的联系方式,以群发短 信、电话通知的形式,告知辖区企业 防疫补助政策,并安排多位执法人 员担任"客服"为企业答疑解惑,确 保辖区货运企业通知全覆盖。

各港航大队通过AIS、截面系 统、浙闸通 APP、点对点短信向杭州 市水上船舶发布补助申请通知,在 水上服务站点、锚泊区、船闸、基层 执法站点等以电子屏及纸质通知的 形式密集公告防疫补助政策,同时 在日常执法检查中加大对船户的宣

记者了解到,仅9月9日一天, 杭州交通运输行政执法队共向船户 发送 GPS 信息 7053 艘次,发送点对 点 手 机 短 信 1119 条 , 通 过 浙 闸 通 APP 向船户发布公告。

中秋假期期间,14个办理点照 常开放,执法队员们坚守岗位,全力 为货运企业和个体船户办理防疫补 助申请,为企业办实事、解难题。

受益船民连连点赞

"这两千块,让我们切切实实感 受到了政府对我们船户群体的关 心,拿到这份来自政府的中秋大礼 包,我们非常开心。"正在窗口等待 "防疫补助"申办的赵女士欣喜之情

在富阳港航执法大队,不少个 体船户们也来咨询和申请防疫补

考虑到每日来办理的船户比较 多,为减少等待时间、提高申请效 率,富阳港航执法大队在大厅入口 特别设立了咨询台,办理申请的船 户在咨询台由工作人员检查携带的 资料是否齐全、是否符合申请条件 等基本信息,填完申请表后再去窗 口办理申请。

"政府出台补助政策很及时,也 很暖心。我们每天在江上风吹日 晒,也就是为了养家糊口,现在跑船 形势不好,这次能有补助,让我们知 道政府心里有我们,我们坚持下去 的干劲也大了。"同样来办理补助申 请的赵师傅说出了很多个体船户的

增强企业生存发展信心

"你好,请先扫码,然后到窗口 提交资料,谢谢!"9月10日一大早, 拱墅大队的办事大厅里就迎来了第 一批前来办理货运补助的企业和群

杭州友恒运输有限公司是此次 受益企业中规模最大的,有168台货 车,按照政策标准,能收到3.5万元 补助。"疫情补助政策真是及时雨, 缓解了疫情期间给我们公司带来的 经济压力,在这样的特殊时期,给了

我们这些货运企业生存和发展的信 心。"公司负责人老张表示,接下来 会根据防疫要求,将补助用在刀刃 上,加大防疫物资的采购力度,按照 要求继续做好疫情防控工作。

"时间紧、任务重,我们辖区涉 及企业726家,车辆11000多辆。我 们调动了一切能调动的力量,除了 稽查队员,所有大队人员都集中到 这项工作中。"拱墅大队现场负责人

当日中午,人流达到了高峰。 为尽快给企业办理登记审核,拱墅 大队执法队员轮流吃午饭、放弃午 休。尽管办事大厅里人来人往,但 队员们认真履行审核义务,充分利 用信息化手段,逐企逐车核对营业 执照、经营许可证等证明材料,确保 上报企业具备申报资格、车辆基础 信息及运营数据真实准确。

"预计节后会迎来一个新的高 峰。在中秋假期期间,受理窗口正 常开放,只要企业需要,我们都在。" 拱墅大队现场负责人说。

截至9月10日17时,杭州交通 运输行政执法队共受理货运企业申 请材料682份、个体船户申请材料

交通运输处于疫情防控第一 线,也是保障群众正常生活、促进产 业链供应链稳定的重要基础。杭州 市交通执法队将持续做好防疫补助 申请受理工作,听心声、解难题、助 发展,以交通速度又"好"又"快"推 进政策落实,让更多符合条件的企 业知晓政策、享受红利,政企同心共 克时艰。



 ∞

SI

拍

数

小

幅

降

本报讯(全媒记者 孙丹 妮 通讯员 梁鸿旭)9月13日, 交通运输部科学研究院发布 的中国运输生产指数(CTSI) 显示,8月CTSI货运指数出现

2022年8月,中国运输生 产指数(CTSI)为155.7点,同 比增长3.4%。分结构看, CTSI 货运指数为191.9点,同比下 降 2.4%; CTSI 客运指数为 86.5 点,同比增长38.1%。

交通运输部科学研究院信 息中心副主任周健认为,受疫 情反弹、需求不旺等因素影 响,8月CTSI指数同比虽增长 3.4%,但环比7月有所回落。 其中, CTSI 货运指数由7月的 增长0.7%转为下降2.4%,表明 疫情对货运等生产性服务业 继续带来较大影响,对货运持 续恢复势头带来了一定程度 扰动; CTSI 客运指数同比实现 较快增长,主要是由于去年同 期低基数影响所致,环比7月 则出现下降,且与疫情前同期 相比仍处于低位。

前八月盐田国际 平湖南内陆港货量 同比增长超150%

本报讯(全媒记者 龙巍 张植凡) 今年前八个月,盐田国际平湖南内陆港 完成货量近30000标箱,同比增长超 150%

据介绍,平湖南是深圳疏港铁路与 国家铁路网对接的必经之路,且临近深 圳和东莞主要制造业基地。作为盐田 国际的内陆港之一,平湖南物流园绿色 运输优势日益显现。

此前,受9号台风"马鞍"影响,盐田 港区暂停闸口交提柜作业。台风期间, 平湖南内陆港充分发挥港口功能前移 的优势,客户可以继续在平湖南内陆港 进行提还柜作业,码头开闸时,重柜可 通过铁路第一时间快速及时交港。平 湖南物流园在台风期间,还专门开通了 绿色通道,利用海铁联运专用通道优先 放行,大大提高了站搬周转效率。

近期,平湖南物流园还通过集装箱 作业区地面沉降修复、联锁块铺面翻 修、路缘石整治施工及启用门吊限位 器,优化调整集装箱作业区的堆放区 域,释放集装箱吊箱能力,提升装卸效 率和服务质量。



厦门翔安大桥主桥成功合龙

本报讯(全媒记者 王有哲 鄢琦 通讯员 陈嘉伦 何鸿鹏 杜才良)9月12日,福建省厦门 市第二东通道——翔安大桥主 桥成功合龙。这是继港珠澳大 桥之后,国内第二座、福建省首

座全桥预制装配化跨海大桥。 据了解,翔安大桥项目西 起枋钟路与金尚路交叉口,向 东以连续梁桥跨厦门东侧海 域,终于翔安大道,全长约12 公里,其中跨海桥梁长约4.5公 里,主线按双向8车道高速公 路标准建设,设计时速80公里/ 小时,预计于2023年春节前通 车。大桥海中桥梁墩台和钢箱 梁预制装配化率100%,全线共

有35个预制墩台、36节钢箱 梁,均采用工厂化预制、装配式

中交二航局承建翔安大桥 A2标段,线路长3300米,主要施 工内容包括环岛东路互通工程, 跨海桥梁桩基、下部结构和钢箱 梁运输吊装等。其中A2标段海 中桥梁全长2190米,包含墩台23 个、钢箱梁24节,整体吊装量超 全线三分之二。

为解决大节段钢箱梁吊装问 题,中交二航局自主研发制造了 适用于变宽曲线整幅大节段钢 箱梁吊装专用吊具,重560吨,为 国内同类型桥梁中采用的最大 吊具。吊具通过模块化设计,在

每个横梁上增减嵌补段,通过3 个液压油缸及导向装置进行横 向开合,能够伸缩自如、适用多 种类型钢箱梁截面变化,形如海 上"变形金刚",同时吊具部分节 点构件采用柔性连接,能够有效

缩短吊装时间,降低施工风险。 翔安大桥的合龙,实现大桥 海中区桥梁全部贯通,推进全线 通车更进一步。翔安大桥建成 后,将进一步完善海西经济区路 网和厦门市城市路网,缩小岛内 外差距,促进海峡西岸区域经济 一体化发展,对厦门市加快建设 "一带一路"国家物流新通道和 国际综合交通枢纽城市具有重

肇庆首个县区级水上搜救中心挂牌成立

本报讯(全媒记者 龙巍 张 植凡 通讯员 白振江 杨安鹏) 9月13日,广东省肇庆市端州 区水上搜救中心在肇庆港口海 事处挂牌成立,形成"政府领 导、统一指挥、属地为主、专群 结合、就近就便、快速高效"的 工作格局,标志着肇庆首个县 区级水上搜救中心正式投入运 行,"省市县"三级水上搜救组 织体系逐步建立,有效弥补了 基层水上搜救响应机制空白, 切实推动肇庆市水上搜救工作 再上新台阶。

据了解,肇庆市端州区地处 西江黄金水道,内河通航里程 30多公里,近年来,辖区船舶交 通流量和通航密度进一步增 大,日均过往船舶超1000艘次, 辖区水域复杂,桥梁较多,水上

运输、捕捞、施工作业等活动频 繁,洪水、台风等恶劣性天气频 发,水上险情事故时有发生,水 上交通安全风险压力日趋增 大,水上应急搜救任务繁重。 为加快推动水上搜救工作实现 全方位覆盖、全天候运行、全水 域协调和响应迅速、处置高效 的目标,端州区率先成立了首 个县区级水上搜救中心。



四川积极引导民间资本 参与交通建设

本报讯(全媒记者 周佳玲) 近日,四川省民营经济和中小 企业发展领导小组民营经济办 公室印发《进一步促进民间投 资发展的若干举措》(简称《举 措》)的通知,提出要充分发挥 民间投资在扩大有效投资、稳 定经济增长中的重要作用,培 育发展新动能,激发发展新活 力,确保经济运行在合理区 间。其中,要积极引导民间资 本参与交通建设。

《举措》明确,要鼓励民间资

本以独资、控股、参股等多种方 式参与全省高速公路、综合运输 枢纽、物流园区、运输站场等建 设、运营和管理。鼓励具有相应 经验的民营企业参与高速公路 服务区经营活动,引导民营企业 参与绿色物流、绿色公路、绿色 航运等绿色交通发展。编制"大 峨眉"交旅融合发展先行区交通 建设推进方案,建成旅游路产业 路1000公里、新增100个县级以 上产业园区或3A级以上景区通 四级双车道及以上公路。

我国跨海沉管隧道 最终接头实现新突破

本报讯(全媒记者 杨柳 通 讯员 刘元强 王雨生)9月9日, 中交一航局承建的大连湾海底 隧道顺利完成国内首例"顶进节 段法"最终接头安装,与E18管 节实现精准对接。

大连湾海底隧道是我国北 方地区首条跨海沉管隧道,隧道 全长5.1千米,由18节沉管和一 个最终接头组成。项目建成后, 将为大连新增一条纵贯南北的 快速通道,对于缓解交通压力、 优化城市功能、推动大连湾两岸 一体化建设具有重要意义。

最终接头主要由顶进节段、 外部套筒、止水构造、顶推装置和 锁定结构组成,外观像一个巨型 "抽屉"。顶进节段长5.75米,宽 34.05 米, 高 10.05 米, 重约 2500 吨,初始位于外部套筒内,通过外

部套筒内的4台最大顶力约300 吨的千斤顶将"抽屉"推出,最终 实现与E18管节的对接。

9日9时,顶推施工正式开 始。在经过距离顶推、顶压排 水、水力压接等工序后,于当天 17时56分顺利完成与E18管节 的对接。测控系统显示,最终接 头安装精度达到毫米级,再次证 实我国沉管隧道施工技术已达 到世界领先水平。

据介绍,"顶进节段法"最终 接头为国内首次提出、首次应 用,项目团队自2018年7月便开 始试验研究,在中交一航局强大 技术力量支持下,取得了多项技 术突破,实现了顶推、测控等关 键核心技术的自主自控。目前, 该工艺申报专利15项,其中8项

福州港江阴港区首迎 LNG动力集装箱船靠泊作业

本报讯(全媒记者 王有 通讯员 姚维佳 黄宏雄 刘 付 婧 莎) 9 月 11 日,美西 PRX 航线 15,000 标箱 LNG 动力 超大型集装箱船"达飞尊严" 轮首航福州港江阴港区靠泊作 业,完成约4400标箱的装卸作

"绿色环保已成为福州港江 阴港区加快局质量发展的底色, 本次靠泊不仅提高了港区空箱

周转能力,更是标志着福州国际 深水大港在吸引清洁燃料船舶 上迈出了坚实的一步。预计本 月底,江阴港区还将陆续迎来两 艘次该型船舶挂靠作业。"福州 港口发展中心相关负责人表示 未来福州港将加快构建绿色港 口顶层设计,与全球共建共享共 用港航绿色生态圈,全力打造世 界一流绿色智能港口,助力福建 海洋经济做大做强。

汕头航标处为 电力能源供应"保驾护航"

本报讯(全媒记者 龙巍 张 植凡 通讯员 郭永平 李晓鸿) 今年入夏以来,受异常高温、用 电激增、水电欠发等因素叠加, 华南粤东区域电力保障形势尤 为严峻。近日,记者从交通运输 部南海航海保障中心汕头航标 处获悉,截至目前,该处已经完 成大亚湾核电、中国神华国华电 厂、大亚湾石化区LNG电厂等发 电厂灯浮标维护保养50座次。

此外,汕头航标处还完成汕 头大唐勒门、揭阳神泉和汕尾甲 子等风电场灯浮标维护保养39 座次,惠州、汕尾、揭阳、汕头、 潮州等多个港口能源运输干线 航道航标维护保养200余座次, 以优质的导助航服务着力保障 粤港澳大湾区、深汕合作区、粤

东地区等重点水域航标效能正 常,助力保障电力能源持续供 应。截至9月初,该处共出动青 年230人次,历时70多天,完成 灯浮标保养264座,其中吊换68 座, 吊枪 196座, 完成率超过

据了解,粤东沿海火力发电 厂、核电厂、海上风电场和石化 工业区的正常运转是华南片区 电力能源稳定供给的重要保 障。汕头航标处将辖区内核电 火电、风电、石化等海上能源运 输航道及船舶通航密集区域列 为灯浮标重点保养区域,涉及辖 区主要港口航道以及中广核集 团、中国神华、国家电投、中海 壳牌、华德石化、华润电力等发 电公司和能源企业。

指民国团军战器你 你有难

近日,有船员咨询,法规对 船上培训有哪些规定?

据了解,根据《中华人民共 和国海事局关于推进海船船员 船上培训工作有关事宜的通知》 要求,鼓励辖区航运公司和海员 外派机构开展船上培训工作,实 现船员船上见习信息网上报送, 方便船员船上见习。中国籍沿 海航行船舶如果没有报送相关 信息的,导致船员管理系统中无

船上见习信息的,船员可凭船上 见习记录簿和其他相关材料向 负责其船上见习的航运公司所 在管辖海事管理机构申请办理 船员适任证书。国际航行船舶 船上见习需要开展船上培训前 向海事管理机构申报船上见习 计划,如果船上见习期间更换船 舶的,需要重新提交见习计划 见习结果鉴定由最后一家完成 船上见习的公司做出。船员可 凭见习记录簿和相关材料到全 国任何一家具有发证权限海事 管理机构申请适任证书。

全媒记者 魏鋆依